

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERIA.— Jueves 26 de Septiembre de 1.929

Número 22.825

Apreciaciones

Hablando de los daños ocasionados por esta última tormenta, un amigo nuestro nos hace dos observaciones que no queremos dejar de trasladar a nuestros lectores, puesto que ello es un tema de actualidad. La primera observación es de la que nuestro río ha levantado su lecho considerablemente. Esto es que, mediante los arrastres que en las cuatro o cinco avenidas que ha tenido en los pasados días, ha rellenado su lecho. Apesar de la pendiente que él tiene y la recta que forma casi desde Santa Fé, era tal el cúmulo de esos arrastres, tierras, pero especialmente piedras, peñones y toda clase de detritus, que éstos iban depositando en el mencionado lecho. Habrán ido muchos al mar, no hay que dudarlo, pero otros por su peso quedaron en el cauce, haciendo este levantamiento del río. Nuestro amigo nos expone que es posible que en el transcurso del tiempo el río pierda gran parte de su corriente pendiente y se constituya en un verdadero río, por donde las aguas trascurren con la velocidad actual, que en pocas horas desagüa en el mar, dejándolo casi inmediatamente en seco. Esto es un río en formación.

Eso mismo está aconteciendo con nuestra rambla. Su lecho sigue perdiendo pendiente. Prueba de ello es el puente; cada vez más sumergido. Lo peor, tanto del río como de la rambla, es que en ocasiones de inundaciones vengan a arrasarse sus márgenes, quizás no tan desastrosamente como ahora, porque a las aguas le faltará el enorme empuje que le da la velocidad por la pendiente que hoy encuentra en sus torrenciales avenidas, que nada respetan. Algo así como ha sucedido en la rambla, al desbordarse por el barrio de las Almadravillas, que al encontrar una llanura y no una pendiente, las aguas marchaban con menos velocidad.

La otra observación se refería a una de las frases que nosotros hemos deslizado estos días, con ocasión también de las pasadas tormentas. Habíamos dicho que se debía hacer una estadística exacta de los perjuicios sufridos, pero sin exageraciones, para pedir el correspondiente auxilio del Gobierno como otras comarcas lo

hicieron. A esto, nuestro amigo nos dice que, efectivamente, están muy bien empleadas las frases «sin exageraciones», pues acontece siempre que, sabiendo los damnificados que el auxilio viene en proporción descendente, esto es que, al que pierde o expone que pierde veinte, le dan a lo sumo cuatro o cinco, eleva desproporcionadamente sus pérdidas para lograr mayor cantidad. Pero ello tiene un grave inconveniente, que es tanto lo que importan las peticiones que se hacen, que forman un cirio pascual y que no haya medio de lograr que se atiendan. Eso de a río revuelto ganancia de pescadores, no da ningún buen resultado en estas ocasiones. Por eso, la justificación no debe ser exagerada en bien de todos.

Es muy justo que se pida ese auxilio al Gobierno; él tiene conocimiento de la penuria con que se desenvuelve la vida almeriense. La honda crisis que atraviesa nuestra provincia entera, que hace que emigren los braceros continuamente de su terruño. Y, sabiéndolo, no puede extrañarle que al agravarse su situación con motivo de las pasadas tormentas, recabe su protección. Si lo hacen los pueblos en mejores circunstancias que los nuestros, es lógico que para nosotros venga esa ayuda en dos formas: una de socorros para los que sufrieron perjuicios, que es muy particularísima, y otra que abarca un orden más general, acelerando obras que puedan detener un poco esa sangría que representa la emigración, que simboliza muy palpablemente nuestra pobreza.

Se tiene en proyecto dos grandes obras regeneradoras: la de la repoblación de nuestros montes y la de la derivación de aguas de los ríos Castril y Guardal para fertilizar nuestra zona levantiva. Amén del proyecto del ferrocarril de Laujar. Activando tramitaciones, se debe dar realidad a estos tres proyectos para que puedan encontrar trabajo los que sin él forzosamente tienen que emigrar. Una cosa es la emigración voluntaria y otra la forzada. Para la primera no se puede ni deber poner dique alguno; para la segunda sí. El dique único es la

creación de nuevos medios de vida, que al mismo tiempo de dar ocupación a nuestros obreros propulse la riqueza del país.

Estas dos consideraciones son las que se deben elevar al Gobierno: socorros para los realmente damnificados, sin exageraciones, y trabajos que mitiguen la crisis.

AL PASAR

Congreso de Oratoria

Se va a celebrar un Congreso de Oratoria, un congreso en el que se hablará por hablar, por el placer de decir frases bonitas, elegantes y sonoras.

Ello está bien. La palabra hablada no es inferior a la palabra escrita. La oratoria es un arte tan elevado como la literatura. Es justo, pues, que se la fomente, ensalce y perfeccione.

Lo que no me explico es cómo conseguirán que el congreso no sea exactamente igual a la mayo-

ría de los que se organizan bajo los más variados títulos.

Pocos son los congresos que hacen algo más que fomentar la efu-

Recientemente, se ha celebrado uno para discutir si debía darse cuerda a los relojes de bolsillo por la mañana o por la noche. Después de largas y prolifas deliberaciones, los congresistas convinieron en que era preferible hacer la operación a primeras horas del día. Tanto hablaron sobre el asunto, que cabía preguntar a qué hora les daban cuerda a ellos.

Los congresos científicos o profesionales—salvo excepciones que al buen criterio del lector no se escapan—no son otra cosa que esto: oratoria.

Oratoria y una excusa magnífica para cojer los bártulos y salir de viaje.

LUIS BURBANO

Este número ha sido visado por la censura

RÁFAGAS

Pasión de Otoño

Han salido al jardín, después de una tediosa sobremesa. Cambiar de postura, que es cambiar de dolor, como el poeta dijo.

Allá en el comedor, entrambos se notaban ausentes. Ella, absorpta en su drama íntimo del que comienza, ahora, el segundo acto. El, un poco taciturno, un poco sombrío; con el pensamiento lejos.

Cuántas veces pretendió ella enhebrar la charla en sutilezas de amorosa que empieza a saberse mal correspondida, quebró él los hilos, con la glacialidad de un monosílabo o de una respuesta evasiva.

Y, tácitamente, uno en pos de otro, han salido al jardín. Más luz, más aire, más horizonte. Por un momento, parece que ha refrescado sus almas el hábito de la tarde gloriosa.

Todos los ores de Septiembre folgen en la paleta de la campiña. Oro pálido en las rastrojadas del labrantío; oro viejo en los festigos de las arboledas, cuyas hojas empiezan a morir; oro fundido en los muros del palacete; y en los cristales, donde la luz del vespertino refleja, cegadora.

Ella hubiera preferido pasear un poco; ir hacia los rosales, en los que los capullos—rosas de

otoño, mañana—comienzan a sonreír. Pero él tendiase ya en la silla de campo, cabe los eucaliptos generosos, y sigue las volutas de humo con que su cigarro empaña el aire azul.

—¿Paseamos un poco?

—Hace calor.

No replica ella. Pero protesta, en su nombre, un leve estremecimiento del busto, bajo el abriguillo de espuma que se había echado sobre los hombros.

Un silencio de minutos, que parece de siglos. Los dos han vuelto la mirada hacia su respectivo mundo interior. Los dos piensan que se han equivocado. Y lo peor es que cada uno sabe lo que el otro piensa.

Ella ha descendido por amor. ¿Por amor? Bueno, sí; aceptado. Se le escapaba la juventud; le dolía como una herida fresca la inminencia de ese tránsito horrible que es el pasar de soltera a solterona. Y, menos heroica que desesperada, quemó sus naves, enamorándose «deliberadamente» de aquel muchacho que no era de su alcurnia ¡ni era de su edad! Ahora...

El ha seguido la trayectoria contraria. Ha trepado por amor. ¿Por amor? Bien, sea. Guapo, listo, ambicioso, cuando se disponía

a salir al «frial» de los maridos, llególe a la mano lo que ambicionaba: la belleza en plenitud, inmensamente rica y estupendamente situada para servirle de hada madrina a un abrasado en la fiebre de subir. La ambición de muchos años, satisfecha en pocos meses. Sin esfuerzo, apenas, porque casi todo lo puso la «dulce adversaria». Encumbrado, poderoso, mecido a la continua por el arrullo de la que temió quedarse para vestir santos. Feliz, en el disfrute de su ilusión lograda. Y a pesar de todo...

Los dos suspiran a un tiempo. Los dos se asustan de sus propios suspiros.

—¿Cuándo nos marcharemos, vida?

—¿Ya?

—Será cosa de ir pensando en remontar el vuelo.

—¿Te aburres?

—Un poco.

—Antes te parecía encantador este retiro.

—Claro... sí...; pero... Entonces era verano. Y en verano esto resulta delicioso.

—¡Qué vá! Siempre lo hemos tenido por residencia de otoño. La canícula pesa un poco aquí. En cambio ahora...

—¿Ah, sí? Yo no sabía... Claro... Como soy un recién venido, todo me coge de nuevas...

Otra laguna de silencio, ancha y oscura como la Estigia. Posiblemente, sin Caronte que lleve al otro lado... aunque al otro lado sea el Infierno. La voz de ella, que quiere ser dulce y es quejumbrosa.

—No obstante, si te cansas...

—Tanto como cansarme...

—Nos marcharemos cuando quieras.

—Mejor será. Aquí el otoño...

Ella se ha puesto en pié. Un poco pálida, un poco temblorosa, camina rumbo al palacete, con paso claudicante. Vuelve la cabeza para lamentar, entre sollozos contenidos:

—El otoño irá con nosotros a donde vayamos. Lo llevaremos dentro de nuestros corazones...

JUAN JOSÉ LOREETE.

(Prohibida la reproducción).

Instrucción pública

Dispensas

Para cursar y ejercer el Magisterio, a don Francisco Santalices Díaz, doña María del Pilar y del Nido Torres y don Adelino Díaz Pérez, se les han concedido dispensas por efectos físicos.

Jubilaciones

Doña Emilia Gaspar y Polo, de Sevilla, y doña Carolina Vasco Hernández, de Berrceal de Salvatierra (Salamanca), han sido jubiladas por edad.

Escuelas Normales

Se concede el sexto ascenso por quinquenio de 500 pesetas a doña Antonia Noguera Barbois, profesora especial de música de las de Barcelona.

Universidades

Se concede la excedencia a don Luis Gonzaga Guilera y Molas, catedrático numerario de Histología y Técnica Micrográfica y Anatomía Patológica de la Facultad de Medicina de la de Granada.

Permutas

Han sido aprobadas las permutas de cargos entre doña María Maurandi, maestra de Aguilas, y doña Cándida Díaz, de Canjáyar; y entre doña María de las Huertas López, de Sorbas, y doña Ma-

ría Magdalena Barrán, de Huerca.

Corrida de escalas

En breve aparecerá en la «Gaceta» la corrida de escalas correspondiente a vacantes del mes de Agosto.

Hacemos presente el retraso con que vienen publicando los ascensos escalafonales del Magisterio, a la vez que reiteramos el deseo de que no se demore por más tiempo la corrida extraordinaria de escalas por resultas de oposiciones restringidas.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Monterreal, celebró ayer su sesión ordinaria semanal, la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores López Rodríguez, Sánchez Cantón, Cassinello Barroeta, Fernández Orts, y Campillo.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta de lo siguiente

DESPACHO ORDINARIO

Presupuesto redactado por el señor Arquitecto, de obras de afirmado del camino de subida al cerro de San Cristóbal

(De conformidad y que se encargue de las obras el que está realizando las del camino).

—Acta de concurso para la adquisición de solares con destino a la construcción de edificios para servicios municipales.

(Fué aprobada provisionalmente).

—Escrito de don Manuel García del Pino y otros vecinos, interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 28 de Agosto último, que resolvió la expropiación de la manzana de casas de la calle de Granada hasta la del Triunfo.

Leyóse despues otro escrito de don José Rapallo Vela, exponiendo lo contrario que los firmantes de la anterior petición.

(Acordóse mantener el acuerdo, o sea desechar el primer escrito).

—Escrito del Oficial Mayor, solicitando un mes de licencia.

(De conformidad).

—Oficio de la Cámara Oficial del Libro, solicitando se autorice a los librerías para instalar puestos delante de sus establecimien-

tos y la concesión de premios a los escaparates que se adornan más artísticamente.

(También de conformidad).

—Oficio de la Sociedad Anónima de Seguros «El porvenir de los hijos», proponiendo la celebración de la fiesta de «La Dote», en 12 de Octubre próximo.

(Enterados).

—Recibos de la Sociedad «Las Aguas», de 134'15 pesetas, por agua para el aljibe del Alquián.

(Aprobados).

—Factura de don Luis Farineti, de 53 pesetas, por cinco discos de esmalte.

(Que informe el Arquitecto).

—Factura de don José Sánchez Picón, de 73'25 pesetas, por efectos para el servicio de Policía Urbana.

(Se aprobó).

—Escrito de doña Josefa González Rivas, solicitando permiso para situar un carruaje en la parada de Santo Domingo.

(A informe de la Comisión de Carruajes).

—Informar la reclamación de don Francisco Requena Fernández, contra el arbitrio sobre inquilinatos.

(De acuerdo con el gestor).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron todos aprobados).

—Cuentas de los gastos originados en la feria y fiestas últimas.

(Dichas cuentas, que ascienden a 28.725 35 pesetas, fueron aprobadas).

—Escrito del gestor don Francisco Aguilera, solicitando que la factura de la Fábrica Nacional de Grabados Electro Químicos S. A., de placas de latón para carros, pe-

rios y bicicletas, sea pagada por el Ayuntamiento.

(De conformidad).

—Factura de los señores Terriza y Hermanos, de 210 25 pesetas, por maderas facilitadas al Ayuntamiento.

(Aprobada)

—Item de idem, de 114 35 pesetas, también por madera facilitada para el parque de incendios. (Igual acuerdo).

—Escrito del médico don Francisco Soriano Romera, solicitando ser nombrado médico tocólogo municipal.

(A informe de la Comisión de Beneficencia).

—Comparecencia del contratista de las obras de construcción del camino al cerro de San Cristóbal solicitando prórroga de un mes para la terminación de dichas obras.

(Como se solicitaba).

DESPUES DEL ORDEN

UNA PETICIÓN

El señor Cassinello, solicitó que conste en acta que el Ayuntamiento ha visto con agrado los trabajos realizados por el Ingeniero del servicio de aguas señor López Echeverría y demás personal a sus órdenes, con motivo de la última avenida en nuestra capital.

Así se acordó, levantándose la sesión seguidamente.

Jabón ZOTAL

Una peseta pastilla.

La última tormenta

Siguen recibiendo noticias de los daños

A los detalles que llevamos publicados sobre los daños causados en parte de la provincia por las últimas tormentas, tenemos que añadir los siguientes:

Ampliamos la noticia que dimos anteayer sobre haberse llevado la corriente en la rambla de Vicar un carro cargado de barriles de uva, ahogándose las tres caballerías que tiraban del vehículo y estando a punto de perecer dos personas que lo conducían.

Al llegar a dicha rambla, kilómetro 237, de la carretera de Málaga a Almería, los vecinos de Dalías Francisco Sánchez Fernández y otro conocido por Antonio (a) Piés de Plata, conduciendo el carro con el cargamento de barriles, les sorprendió la fuerte tormenta, teniendo la desgracia de que las turbulentas aguas les alcanzase, no pudiendo defenderse por más trabajo que realizaron.

La avenida arrastró a los citados individuos, al carro y a las caballerías, salvándose los conductores despues de ser llevados por las aguas más de doscientos metros, gracias al auxilio que les prestaron Diego Robles Olmo, vecino de Carboneras, y Esteban Pérez González, de Lubrín, que pasaban por el lugar del suceso en busca de trabajo.

¡Oh, este reumatismo!

Tome
Tabletas de
ASPIRINA
y cesará este
malestar.

No afectan al corazón.

B
A
Y
E
R

Legítimas sólo en el embalaje original „Bayer“.

El «Piés de Plata» resultó con varias lesiones, que les fueron curadas en la casa de socorro de esta capital, a donde fué trasladado en un automóvil.

Las tres caballerías que tiraban del carro murieron ahogadas, como ya hemos dicho, y el carro y los barriles con desperfectos de importancia.

Un señor que nos merece entero crédito, que estuvo anteayer en Enix, nos ha dicho que es poco lo que se ha publicado de los daños causados en las fincas de dicho pueblo y su anejo Marchal por la última tormenta.

A demás de las fincas de don Antonio Pérez García y de don Miguel García Algarra, que ayer dijimos habían sufrido importantes daños, hay otras que han sido casi arrasadas por completo, propiedad de don Fernando Gómez de Talavera, don Juan Lázaro y otros varios, pues las aguas se llevaron muros, balates, parras y árboles frutales, dejando las tierras convertidas en verdaderas lastras, tal era el número de piedras enormes que han quedado depositadas en aquéllas.

Las pérdidas son de grandísima consideración.

Ayer llegaron a nuestra capital el Alcalde de Nijar don Manuel Jiménez García y el Secretario de aquel Ayuntamiento don Ginés Torres García.

El objeto de la estancia de dichos señores entre nosotros, fué el visitar al señor Gobernador civil, como así lo hicieron, para darle cuenta de los enormísimos daños que la última tormenta ha causado en muchas fincas, desapareciendo por entero algunas de ellas, y rogar al mismo tiempo al señor Palanca que solicite del Gobierno central socorros para los perjudicados que han quedado en la miseria.

También visitaron a los Ingenieros jefes del Servicio Catastral Agronómico y de Obras públicas; al primero para rogarle se gire una visita y comprueben los daños, eliminando de contribuciones a las fincas que han desaparecido por completo, y al segundo para que enseguida se proceda al arreglo de la carretera, pues ha quedado aqueilla villa casi incomunicada.

Los citados señores salieron muy complacidos de sus visitas.

VIAJEROS.

Ayer regresó a Granada el Presidente del Consejo de Administración de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, S. A., ingeniero don Alfredo Velasco, acompañado de su distinguida señora.

—Procedente de Madrid y de paso para Alhama, se encuentra en Almería doña Elena Berdejo de Galván.

—Ha marchado a Madrid, el Presidente de la Junta de Obras del Puerto don José Sánchez En trena.

CONDECORACIONES

Ayer al medio día, sin obsten-tación, el Gobernador civil don Carlos Palanca, impuso las condecoraciones que les fueron concedidas al Delegado de Hacienda don Enrique C de la Barrera, Administrador de Rentas Arrendadas don Rafael Guerrero e inspector primero don Manuel Fernández Burgos.

El acto tuvo lugar en el despacho del señor Delegado.

Enviamos a los citados señores nuestra enhorabuena, por la merecida distinción de que han sido objeto.

ESPECTACULOS

EN CERVANTES

Esta noche, a las 10'30 se proyectarán las películas en dos partes «Cuidado con las mujeres», y en seis, «Fuerte y simpático».

SE VENDEN

las uvas de embarque del par-ral de VILLA FELISA, en la Avenida de Cervantes, de Granada. Cabida unos 2.500 barriles.

Campaña frutera

Ayer fondearon los vapores «Gauss», para Bremen; «Atlas», para Hull; «Canadia», para Suecia; «Valencia», para Hamburgo; «Polly», para Bristol y Cardiff, y «San Mateo», para Southampton y puertos de Noruega.

En la Cámara Uvera se recibieron ayer los siguientes telegramas de ventas:

Vapores «Tula» y «Andalusia», en Copenhague: De 10 a 21,50, mayoría de 13 a 18.—Demanda regular.

Otros despachos dicen que las ventas fueren de 8,50 a 21,50; mayoría de 12 a 16.

Anoche salieron los vapores: «Valencia», para Hamburgo, con barriles 20.028, 341 medios y 95 cajas.

«Erika», con 15.571 barriles, 250 medios y 34 cajas para Londres y 3.240 barriles para New castle.

«Gauss», para Bremen, con barriles 12.031 y 185 medios.

En puerto quedaron: «Atlas», para Hull.

«Canadia», para los puertos de Suecia.

«Polly», para Bristol y Cardiff. «San Mateo», para Southampton y puertos de Noruega.

Ayer se exportaron 50.870 barriles, 776 medios y 129 cajas.

Suma lo exportado hasta ayer en 76 vapores, 535.769 barriles, 3249 medios y 6.372 cajas de uvas

En 25 de Septiembre del año anterior, se había exportado 482.553 barriles y 1.493 medios.

Exportación por mercados hasta el día de ayer:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	30.602	285
Belfast	411	
Dublín	492	
Finlandia	520	
Bristol	10.451	143
Cardiff	7.115	50
Copenhague	15.197	296
Glasgow	45.005	105
Hamburgo	67.459	427
Hull	23.175	
Liverpool	133.909	192
Londres	140.302	620
Manchester	14.486	5
Newcastle	9.124	
P. Noruega	6.817	20
P. Suecia	7.587	87
Southampton	15.807	
Sud América	7.059	503
Varios	124	360
Cabotage	127	309

GACETILLAS

Una excedencia

A nuestro amigo el Presidente de la Diputación provincial don Jnan María de Maderiaga y Orozco, le ha sido concedida la excedencia como Jefe de Negociado de primera clase, del Cuerpo de Ingenieros de Montes, con el haber anual de 5.333 33 pesetas, que son los dos tercios del sueldo de 8.000 que se le tenía asignado.

Dicha excedencia la cobrará en Almería.

Toma de dichos

Anoche se tomaron los dichos la bella y simpática señorita Aurora Hernández Díaz y el joven don Francisco Simón Berruezo, del comercio.

La ceremonia se celebró en el domicilio del padre de la novia, nuestro amigo el oficial de esta Delegación de Hacienda don Francisco Hernández Díez de Oñate, siendo obsequiados con verdadera esplendidez los asistentes.

Al futuro matrimonio anticipamos nuestra enhorabuena.

Denuncias

Ante el Juzgado municipal del distrito de San Sebastian, de esta capital, ha denunciado la Guardia civil a José Criado Berenguel, el que se hallaba cazando con una escopeta, sin la correspondiente licencia, en el sitio denominado el Jaul.

También ha denunciado ante el Juzgado municipal de Alhama, a Manuel García Mazo y ante el de Purchena a Bartolomé Ballesta García, los dos por causar daños con ganado en varias plantas de parras y viñas.

Se alquila

Casa grande propia para fondas u oficinas y garage para tres plazas, en calle Marín 22. Razón: calle de Guzmán, 2.

Enfermos

Se encuentra gravemente enfermo, el segundo jefe de Policía de esta capital, nuestro amigo don don Luis de Castro.

También se encuentran enfermos de algún cuidado, el Juez municipal de la villa de Tabernas don Rafael Alonso de Villasante y su señora esposa, tios del Alcalde de nuestra capital don Rafael Mon terreal.

Deseamos la pronta y completa mejoría de dichos enfermos.

Mordedura y contusiones

En la casa de socorro municipal ha sido curada Maria Carreño Matari, la que sufría una mordedura de perro.

También fué curada en el mismo establecimiento, Mercedes Martínez Jiménez, que padecía varias contusiones que le causó otra mujer conocida por Isabel la Gitana.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en Granada, la respetable señora doña Loreto Aguirre, esposa del recaudador de contribuciones de aquella capital don Antonio Sandoval e hija del teniente coronel de la Guardia civil don Rafael Aguirre García.

A dichos señores y demás familia enviamos nuestro pésame.

Gitana detenida

En el rio Almanzora ha sido detenida por la Guardia civil, la gitana Francisca Rodríguez Amador (a) La Frasca, que estaba reclamada por el Juzgado de instrucción del partido sobre robo de caballerías al vecino de Serón Clemente Corral Requena.

Entre mujeres

Ayer fueron denunciadas y detenidas por la Guardia municipal, Isabel Sánchez Cortés y Dolores Ortega, las que promovieron una riña y gran escándalo causándose lesiones.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA



NUEVO SERVICIO RAPIDO PARA BARCELONA

Compañía Naviera SOTA y AZNAR

El magnífico y rápido buque a motor

ANBOTO MENDI,

construido expresamente para este servicio, y acondicionado para tomar pasaje de tercera y primera clase, tocará en este puerto el próximo domingo día 29 del actual, saliendo el mismo día para Alicante y Valencia, llegando a Barcelona el miércoles 2 de Octubre

Para la carga general dará informes:

JOSE LOPEZ GUILLEN en Ttar^a.—Calle Emir 16.—ALMERIA.

"EL TIEMPO YA NO ES ORO"

El aforismo tan extendido por el mundo, inventado por los ingleses y que todos hemos escuchado infinidad de veces pronunciar, y seguramente habremos así mismo pronunciado el *thimes is money*, bajo cuyo conjuro nos han hecho trabajar nuestros superiores durante todo el tiempo en que hemos necesitado de tutela, ha recibido un mentis absoluto de poco tiempo a esta parte.

Los partidos obreros en todo el mundo han dado al traste con el tiempo en que se puede trabajar para ganar dinero con el que atender a todas o a casi todas nuestras perentorias necesidades. Ya hoy, los tres ochos, que durante tantos años han sido el tema de las continuas reclamaciones de los trabajadores, han ganado la victoria.

Desde ahora, cuantos obreros flojos, torpes o ignorantes haya en España están de enhorabuena.

Antes, el que más trabajaba o el que trabajaba mejor, era el que ganaba mejor soldada. Ahora, no es preciso el ser un buen operario; antes al contrario, quien menos sepa o menos trabaje, será el que más gane, pues al remunerar la sociedad su trabajo con la misma cantidad que al operario inteligente, aquel saldrá a todas luces beneficiado.

Antes, el que se sentía con deseos de hallar más beneficio, trabajaba en horas extraordinarias, y como por entonces no se limitaban forzosamente las horas de trabajo, había operarios diligentes y aplicados que al finalizar la semana se hallaban con un buen jornal para atender a sus obligaciones y para recreo de su esdritu.

Hoy es tan solo el espíritu el que recrea al obrero con detrimento de su salud.

Lo más gracioso de esta conquista del obrero es pretender igualar a todos los que trabajan.

Todos a ocho horas; ni una más ni una menos.

Quisiéramos nosotros saber cómo se las van a componer, por ejemplo, los carreteros, que, conduciendo una carga por una carretera en dirección a cualquier pueblo, se enenentren en el término de las ocho horas a mitad del camino: ¿Dejarán abandonado el carro y las caballerías en mitad de la carretera? Y si siguen hasta el fin, ¿cómo se las van a componer para poder justipreciar su trabajo?

Además, si ha de cobrar por ocho horas, ¿quién asegura al patrón que el obrero mejor carretero de España no se las habrá de componer para invertir en el viaje dobles horas que las necesarias?

También esto de las ocho horas ha de traer consigo escenas de una gran comicidad. Por ejemplo:

Un señor entra a afeitarse en una peluquería que, como tantas,

se habrá necesariamente de regir por el nuevo sistema de las ocho horas. A mitad de afeitado, el oficial se marchará tan campan- te.

¿Pero no acaba usted de servirme?

— ¡Imposible, caballero! Acabo en este momento mis ocho horas.

— ¿Y me voy a marchar con media cara sin afeitada?

— No lo podemos remediar.— dirá el maestro interviniendo; vuelva usted mañana a las nueve, y se le terminará el servicio.

Y así en muchos casos, en los que será preciso, para no perder el equilibrio de la buena crianza, echarse a reír locamente de todas las conquistas que la pusilanimidad de todos ha hecho conseguir a algunos, para empeorar sus vidas.

FARAON.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más calicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza San I defonso, 4.—MADRID.

DIANA

Baños de mar templados.

HERNIADO

Cúidese V. racionalmente

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las APLICACIONES C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada HERNIA, descartando inmediatamente todo PELIGRO DE ESTRANGULACIÓN sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los APARATOS C. A. BOER, obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y a quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la DESAPARICIÓN RADICAL DE LA HERNIA. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas a quienes, como a las que abajo firman, ha devuelto la salud el MÉTODO C. A. BOER.

ESCUZAR, 2 de Mayo de 1929.—Sr. don C. A. BOER, Ortopédico. Barcelona.—Muy señor mío: No sé en qué forma darle las gracias por su Método y sus tan buenos Aparatos, los cuales me HAN DE VUELTO LA SALUD haciendo de mí otra persona. Para que los herniados puedan aprovecharse como yo, y otros amigos míos, de las ventajas de los APARATOS C. A. BOER, le autorizo a publicar esta carta. Su muy agradecido s. s.—LAZARO LÓPEZ, en ESCUZAR (Granada).

LA LINEA, 5 de Agosto 1928. Sr. don C. A. BOER, Pelayo, 60. Barcelona.—Muy señor mío: Muy agradecido deseo publique usted el hecho de que, en un año de llevar los APARATOS C. A. BOER, me he CURADO de la hernia muy escrota que me imposibilitaba para hacer mis trabajos de carpintero de ribera. Hoy me hallo perfectamente bien y debo hacer constar que durante el tratamiento he podido hacer, sin peligro ni molestias, todos mis trabajos, Reiterando las gracias quedo de usted afmo. s. s.—GUILLERMO TORRES, c. de la Sal, en LA LINEA (Cádiz).

HERNIADO No vacile usted más perpetuando su malestar. Su interés exige cuidados racionales para su HERNIA. Déseles usted cuanto antes. Visite al eminente ortopédico en.

Motril, sábado 28, «Hotel Regina».

Lorca, domingo 29 Septiembre, «Hotel España».

Huercal Overa, lunes 30, «Hotel Universo».

ALMERIA, martes 1.º de Octubre, HOTEL SIMON.

Melilla, miércoles 3, «Hotel Reina Victoria».

Málaga, jueves 4, «Hotel Inglés» (antes Simón).

C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60.—BARCELONA.

DE INTERES

Las letras de cambio y justa alarma

El fiscal del Tribunal Supremo ha dirigido una circular a los fiscales de las Audiencias provinciales, diciendo que: «justamente alarmados comerciantes e industriales, ante la mala fé de los aceptantes de letras de cambio, que oponen sistemáticamente tacha de falsedad a su aceptación al tiempo de protestar la letra por falta de pago, con el fin de quitar a la cambial fuerza ejecutiva, han acudido al Poder público en demanda de protección contra tales maquinaciones, haciendo constar la imprecisión que, a su juicio, tienen los textos legales en que puede fundarse la represión del abuso fraudulento que tal conducta supone, entre los que han aceptado letras de cambio en pago de mercancías».

Después hace algunas observaciones para unificar el criterio fiscal en tan importante materia, y termina diciendo lo que sigue:

Es manifiesto que, según el artículo 521 del Código de Comercio, la acción que nace de la letra de cambio para exigir en sus casos respectivos del librador, «acceptantes» y endosantes el pago o reembolso, será ejecutiva, debiendo despacharse la ejecución, en vista de la letra y de

protesto, sin otro requisito que el reconocimiento judicial que hagan de su firma el librador y endosantes demandados, cuyo reconocimiento no será necesario para despachar la ejecución contra el aceptante, cuando no se hubiere puesto tacha de falsedad en el acto del protesto por falta de pago. Luego, a «contrario sensu», cuando se haya opuesto tacha de falsedad en el momento del protesto, para que pueda despacharse la ejecución contra el aceptante, será necesario el reconocimiento judicial que dicho artículo establece».

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor alemán «Valencia», de Tarragona, con carga general.

Vapor sueco «Canadia», de Valencia, con carga general.

Vapor alemán «Gaus», de Cartagena, con idem idem.

Vapor alemán «Atlas», de Cartagena, con idem idem.

Vapor francés «Mount Pelvoux», de Cádiz, con idem idem.

Vapor español «Aya Mendi», de Alicante, con carga y pasajeros.

Vapor idem «S. A. C. 3», de Adra, con abonos.

DE SALIDA

Vapor alemán «Gaus», para Bremen, con frutas.

Vapor español «Aya Mendi», para Málaga, con carga y pasajeros.

Vapor alemán «Valencia», para Hamburgo, con frutas.

Vapor sueco «Canadia», para Gottemburgo, con frutas.

Vapor español «S. A. C. 3», para Palma de Mallorca, con sal.

VAPORES DE HIJO DE ALFREDO

RODRIGUEZ, S. R.
Rederiaktiebolaget
Svenska Lloyd

El vapor «Iberia», saldrá el 1.º de Octubre para Copenhague, Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Seguirán: el «Valencia», el 8 de Octubre; «Mansuria», el 21 de Octubre, y «Algeria», el 30 de Octubre.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor «Hhea», cargará el 5 de Octubre, para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Seguirá el «Pallas», el 15 de Octubre.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura, 5

DJS AJS Spanskelinjen

El vapor «San Mateo», está en puerto y cargará para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Seguirá el SOLFERINO, el 5 de Octubre.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

EN OCTUBRE

La fiesta del Libro

Por Real orden del ministerio del Ejército se dispone que se recuerde el cumplimiento de la Real orden circular del 25 de Septiembre de 1926, que preceptúa los actos que deben celebrarse en todos los Cuerpos, Centros y dependencias del Ejército, el día 7 del mes de Octubre próximo, con ocasión de la fiesta llamada «Día del Libro Español», creada por Real decreto de 6 de Febrero de 1926.

EL FEMINISMO

LA LA COCINA, CABALLEROS!

Las mujeres al invadir campos de actividad hasta hace poco reservados al hombre, han agravado nuestra situación económica y han hecho más dura, más cruel, la lucha por la existencia.

Afortunadamente, parece que se nos van a dar compensaciones. La señora Moll Weiss nos brinda desde las columnas de un periódico francés una solución: dedicarnos a labores que durante siglos hemos considerado como no más apropiado para el sexo femenino. Ante el rápido avance del feminismo, muchos hombres se preguntan: ¿quién se encargará del cuidado del hogar? Esta pregunta la contesta con toda claridad la señora Moll Weiss: el hombre.

Pero la buena señora es magnánima: éste contará con la ayuda de la mujer. Los trabajos de la vida doméstica se repartirán entre uno y otra. La mujer se encargará de la confección y reparación de la ropa, de la ornamentación de las habitaciones, de la dirección del personal y del cuidado de los enfermos y de los niños.

Al hombre le destina la señora Moll Weiss las siguientes funciones: preparación pre escolar de los hijos, la compra de provisiones, «tan pesadas de transportar de la tienda a la casa» y la cocina «para la que ellos poseen particulares disposiciones».

Prepárense, pues, nuestros lectores a guisar, fregar platos y limpiar cacerolas.

Y seguramente no acabarán así las cosas. La señora Moll Weiss nos encargará otras funciones basándose en que poseemos para ellas «particulares disposiciones». Los modistos compiten con las mejores modistas. En cuanto la ilustre colaboradora del «Gevre» caiga en la cuenta, librará también a sus congéneres de los humillantes trabajos de confección de ropa, zurcido de medias y calcetines y bordados.

Otra cosa que ya saben las mujeres, es que, en general, los individuos del sexo masculino peinan mejor que los del femenino. Es de esperar, pues, que también tendremos que cuidar del tocado de nuestra cónyuge.

Y poco a poco se nos irá relegando a las labores caseras, que

las mujeres, redimidas de nuestro yugo desdénan ahora por su humildad y servilismo.

Menos mal que de momento sólo se nos va a obligar a presentar a la mujer—directora de los servicios domésticos—la cuenta del mercado y a condimentar la comida.

En la cocina todavía nos será posible tener la sartén por el mango.

L. B.

Correos y Telégrafos

Movimiento de estaciones

Ha sido abierta nuevamente al servicio la estación telegráfica de Sanjenjo (Pontevedra).

Vuelve a prestar el servicio de su clase la estación completa de Requena (Valencia).

Por fin de temporada fué clausurada la estación de baños de Panticosa (Huesca).

Ha sido nuevamente abierta la estación telegráfica del Estado de Fuente San Esteban (Salamanca).

Han vuelto a reanudar el servicio que se les tiene asignado las sucursales dependientes del Centro provincial de Madrid, sucursal Latina número 1 y Universidad.

Por fin de temporada ha sido clausurada la estación telegráfica de Baños de Trillo (Guadalajara), quedando convertida en telefónica municipal.

Traslado

Se concede el traslado al cartero de tercera don Eduviges H. Garcia, de la Cartería de la Principal de Almería.

El seguro ferroviario obligatorio

En lo que respecta a los incursores de Correos, se ha dispuesto que cuando estos viajen en funciones de servicio, no tengan que pagar prima de ninguna clase para quedar protegidos por el seguro, pero en este caso sólo da derecho a percibir la mitad de las indemnizaciones establecidas. Los funcionarios que no viajen en funciones del servicio, pero que lo hagan con pases gratuitos, satis-

farán la prima Cuota que por similitud con la misma sea aprobada por el ministerio del Trabajo.

Campo de boxeo

(CALLE DE REGOCIJOS)

El domingo 29, a las 6 de la tarde, GÓNGORA-CARLOS GONZÁLEZ

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Por perdón

Por haber perdonado la parte ofendida, se suspendió ayer en la Sala primera una vista de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de rapto.

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer un juicio de causa procedente del juzgado de Sorbas, por el delito de tenencia de armas.

También se celebró en la Sala segunda otro juicio de causa seguida en el juzgado de Gérgal, por el delito de lesiones.

Ambos juicios quedaron conclusos para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Vista de causa número 3, de 1929, del juzgado de Purchena, contra Miguel Cerrillo, sobre lesiones. Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Tomás Zárate.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades des venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

El Café Colón

ofrece un extenso surtido en sus acreditados granizados, cremas y helados consistentes para llevar fuera de la ciudad. Teléfono 258.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
Conde Oñalía núm. 22, pral. dcha.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL ALMERIA.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura, 5.

VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUD-AMERICA

Cosulich Line

El rápido vapor,

TERESA

llegará a este puerto el día 26 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico con destino a Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabida con anticipación.

Para más informes su Agente: M. BERJON.

La dicha y la salud.

Una joven anémica no puede desposarse con la alegría y el optimismo que son las características de la mujer fuerte.

El mejor remedio contra la debilidad, la clorosis y la inapetencia es el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedir «JARABE SALUD»
para evitar imitaciones



INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 25

De regreso

Esta mañana han regresado a Madrid, procedentes de San Sebastián, los señores Primo de Rivera y conde de Romanones.

A recibir al primero acudieron a la estación todos los ministros y las autoridades.

En la misma estación fué preguntado el señor Primo de Rivera por los periodistas, no haciendo manifestación alguna.

Al ministerio

Desde la estación se trasladó el señor marqués de Estella al ministerio del Ejército, acompañado de los ministros señores Callejo y Ponte.

Después acudió el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, celebrando ambos una extensa conferencia.

En Palacio

El Rey ha recibido hoy la visita del capitán general de la Armada.

De la "Gaceta"

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy lo siguiente:

Autorizando el aplazamiento hasta el mes de Mayo de 1930 de la Asamblea de representantes del segundo Congreso de Sanidad Municipal.

Disponiendo que la carrera de intérpretes extranjeros pase a la Dirección de Colonias hasta que sea extinguida.

Aprobando el Reglamento provisional del servicio de interpretación del árabe berebere.

Primo de Rivera y los periodistas

Al salir anoche el señor Primo de Rivera de San Sebastián, volvió a hablar con los periodistas sobre la entrevista que había tenido con el conde de Romanones.

Dijo: «Sería extraño que ambos fuéramos incompatible, cuando existe entre nosotros una gran coincidencia»

Esta conversación con los periodistas fué interrumpida por la duquesa de Santa Ángela que se acercó al señor Primo de Rivera para despedirse.

Desde la ventanilla del coche, saludó el señor Primo de Rivera al doctor Asuero, cambiando con éste algunas frases en broma.

El regreso del Rey a Madrid

El Rey se hallará de regreso en Madrid, después de presenciar las maniobras navales, el día antes de la llegada del general Carmona.

El banquete de gala en Palacio se celebrará el 16.

El día 21 marchará el Rey a Sevilla y permanecerá hasta el día 10 de Noviembre.

Hacia esa fecha regresará desde Londres la Reina doña Victoria.

Lijera mejoría

Esta madrugada se inició una lijera mejoría al novillero Antonio Sánchez.

Se animó tanto y se mostró tan locuaz, que el médico le amonestó severamente para imponerle silencio.

El crimen de un obrero

Un obrero barnizador se presentó esta madrugada en una taberna de la calle de Segovia, promoviendo una cuestión con el dependiente porque no quería despacharle medio panecillo.

El obrero salió a la calle, esperando al dependiente que terminara su trabajo.

Al apercibirse el dependiente, para rehuir la cuestión echó a correr.

El barnizador le persiguió alcanzándole, y le propinó una puñalada, quedando en grave estado.

El criminal se dió a la huida, siendo detenido en su domicilio.

Manifestaciones del Presidente acerca de la entrevista con el conde de Romanones

El diario «La Nación», en

su número de esta noche, publica las manifestaciones hechas por el general Primo de Rivera acerca de la entrevista celebrada ayer en San Sebastián con el expresidente del Consejo señor conde de Romanones.

Dice que son inexactas las versiones publicadas de que el señor conde de Romanones se sentara a su derecha y a la izquierda el infante y que carecen de importancia. Pero como algunos trataron de falsear la verdad, cada uno ocupó el puesto que debía ocupar, aunque siempre tratáramos de cederlos la preferencia.

Ante el señor conde de Romanones—agrega—quise rectificar una vez más la versión de que el movimiento del 13 de Septiembre se conviniere con el Rey, cuando precisamente le hablaron de los promotores y lo desautorizó. Si luego lo consagró fué porque nada hicieron para reprimirlo los gobernantes.

Además, bien claro se vió el carácter nacional al movimiento.

El señor conde de Romanones me preguntó cuál de finalizaba el proceso instruido al expresidente del Consejo conservador señor Sánchez Guerra y le contesté que no dejáramos de acuciar un día para lograr la mayor rapidez.

El Gobierno no puso pasión ni inquina en perseguir al señor Sánchez Guerra. Se alegraría sinceramente que la penalidad fuera la mínima.

También se interesó el señor conde de Romanones por la situación del exministro señor Alba, pues deseaba saber si su muerte hubiese sido trágica si no se marcha al extranjero.

Le contesté que nadie pensó en las violencias, y menos sanguinariamente. Se halla en libertad para volver a España, puesto que la única causa que se le siguió se ha sobreesido.

No obstante la resolución judicial, yo mantengo un juicio de conjunto sobre la política

anterior al año 1923, especialmente sobre el último Gobierno y dentro de él del señor Alba.

Creo que se justificaría cien veces la explosión de la rebelión y la protesta de los Institutos armados, y me tocó personalizar salvando a la sociedad española.

Las conversaciones sostenidas se sazonó con algún discreto y se hizo alusión a los libros publicados por el señor conde de Romanones.

Pasamos unas horas felices, en un ambiente de luz, belleza y cordialidad, aunque en las ideas y en el sistema de Gobierno no tenemos coincidencia, ligando los lazos de amistad y la consideración personal.

Declaraciones de Romanones

El domicilio del señor conde de Romanones es un jubileo de políticos y periodistas.

Declaró el expresidente del Consejo que quiere darse importancia a un asunto que no la tiene. Fué un acto de sociedad.

Ya otras dos veces había hablado con el general Primo de Rivera y es desconocer la realidad suponer importancia política a una conferencia sostenida en público.

Es cierto que me contó cosas que yo desconocía y siempre me complace oír las, sobre todo teniendo el atractivo y la autoridad del señor marqués de Estella. Le encontré—dice—pletórico de salud, de gran vivacidad en la mirada y una inteligencia clara, demostrando que lejos de estar cansado se halla en plena euforia, de lo que yo me congratulo.

Ya dije que teníamos situación para rato.

Cuando el general Primo de Rivera, a raíz del golpe de Estado habló de una situación de noventa días, yo dije: «me contentaría con noventa meses».

La discreción del Presidente impedía le preguntara si iría a la Asamblea.

En el tren, de regreso a Madrid, volvimos a hablar aludiendo al doctor Asuer). Insistió que una cosa es la política y otra muy distinta las fórmulas sociales.

Para designar representantes

El día tres de Octubre se reunirá la Academia de San Fernando, para designar el representante que ha de concurrir a la Asamblea Nacional.

Inauguración del Congreso de Ultramar

En el palacio del Senado ha tenido lugar la sesión inaugural del Congreso de Ultramar, presidida por el ministro de Economía señor conde de los Andes.

Pronunciaron discursos varios delegados, exponiendo la finalidad de mejorar las comunicaciones marítimas y las relaciones económicas.

DE AVIACION

Madrid, 25.

Primer avión con pasajeros

Esta mañana llegó a Madrid, en vuelo directo desde París, el primer avión de pasajeros.

Lo tripulaban dos mecánicos. Venía como pasajero el inspector de la Compañía.

El avión hizo el viaje en cinco horas.

Posee un motor Hispano de 500 caballos que le permite alcanzar una velocidad de 240 kilómetros por hora.

Para superar la marca mundial de distancia

Participan de Villa Coublay que los aviadores franceses Marnier y Javreau, preparan un vuelo para superar la marca mundial de distancia en línea recta y sin escala, dirigiéndose a Mozambique, que dista 8.200 kilómetros.

Para el gran raid

En el aerodromo de Getafe se hicieron las pruebas de un avión con motor hispano, de 600 caballos, análogo al «Jesús del Gran Poder», el cual se destinará al gran raid.

Teniente mejorado

Dicen de Guadalajara que se encuentra mejorado de las heridas recibidas ayer en el accidente de aviación, el teniente colombiano don Camilo Daza.

Para recoger los cadáveres

En Casablanca se llevan a cabo importantes trabajos para recoger los cadáveres y la correspondencia del avión postal. El duro oleaje dificulta los trabajos.

De Provincias

Madrid 25

Dimisión de un alcalde

Telegrafian de Ciudad Real que ha presentado la dimisión de su cargo el alcalde de Alfambra, quien propinó varias bofetadas a la maestra de escuela.

El delegado gubernativo le ha instruido expediente.

Cambó a El Ferrol

Un despacho de El Ferrol participa que en el próximo mes de Octubre el exministro don Francisco Cambó se propone visitar aquel Arsenal.

Las maniobras navales

Participan de Santa Pola que el bando negro efectuó un desembarco en la playa mientras salió el bando blanco a realizar ejercicios, evitándose así que presenciara las operaciones.

El «España número 5» desembarcó un batallón de 580 hombres sin impedimento.

La operación que fué rapidísima, duró menos de dos horas.

Para ello se utilizaron las barcas que sirvieron para el desembarco en Alhucemas.

Todos los soldados, que estaban mojados hasta más arriba de la cintura, se tumbaron en la playa para secarse al sol.

El batallón lo mandaba el teniente coronel don Cándido Díaz.

En la playa se improvisó un campamento, instalándose varios teléfonos que comunicaban las órdenes a la compañía de desembarco.

Al terminar éste se lanzaron varios cohetes para informar a los barcos.

También lo comunicaron a los ocho hidros que evolucionaban.

A los soldados se les sirvió un rancho frío y después el batallón recorrió las calles del pueblo.

El ministro señor García Reyes felicitó al señor Díaz Montero por la excelente organización.

El público aclamó a los soldados.

Poco después, el batallón, ocupando nuevamente las barcas, reembarcó en el «España número 5», zarpando para Alicante, con objeto de aprovisionarse.

Se desconoce la playa de las Baleares que desembarcarán los marinos para realizar el primer supuesto.

Las fuerzas pueden realizarlo en cualquier hora, de día o de noche, dentro del límite de las 72 horas que se le ha señalado.

Se establecerán las reglas para simular las bajas de los buques.

Cuando uno se considere hundido, deberá retirarse, no continuando en las maniobras.

También se establecerán ser vicios de espionaje y contraespionaje.

Días pasados hubo ya un intento, presentándose un oficial del bando blanco en el buque almirante, diciendo que llevaba una carta de recomendación para que se le admitiera al servicio del Estado Mayor.

Se persigue con ello acostumbrar a todo el personal de la escuadra a guardar la más severa discreción.

Incendio.-Bastón de Alcalde

Un despacho de Salamanca dice que en la calle de la Tahoma Vieja, se declaró un vorazísimo incendio, destruyendo cinco casas, incluso un bar próximo.

También dicen que en el viaje que en breve hará el general Primo de Rivera se le hará entrega del bastón de alcalde honorario.

Del Extranjero

Madrid, 25

La salud del Rey de Inglaterra

Un despacho de Londres dice que los médicos vuelven a preocuparse para elegir el sitio donde pasará el Rey Jorge el invierno.

Se habla de realizar un crucero por el Mediterráneo, residiendo probablemente en Málaga.

También se ha pensado en una nueva jornada en Creigwell House, caso de que el Monarca no quiera salir de Inglaterra.

Uzcedum contra Tufy

Un cablegrama de Nueva York dice que Paulino Uzcedum reaparecerá el día 19 de Noviembre en Chicago, en un combate a diez asaltos, contra Tufy Griffiths.

Por ello percibirá una bolsa con 20.000 dólares, más el tanto por ciento de las entradas, que supone una cantidad mayor.

BOLSA

Madrid, 25

Cotizaciones

Deuda 4 ^o / ₁₀ interior...	73'90
Id. 5 ^o / ₁₀ amortizable...	90'75
Id. 4 ^o / ₁₀ idem...	77'50
Banco de España...	575'00
Español de Crédito...	499'50
Hispano Americano...	224'00
Tabacalera...	228'50
Londres a la vista...	32'80
Paris idem...	26'45
Dólares...	6'76

PERPEN

Exquisito refresco

en COLON: Horchata de chufa líquida y limonada natural muy fría.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofofia, 20 pral.



Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAJE

El magnifico vapor ALTUBE MENDI, saldrá de este puerto el próximo viernes 27 del corriente, admitiendo carga para los puertos de Cartagena, Agullas, Alicante, Valencia, Sagunto, Tarragona, Palma de Mallorca, Barcelona y Marsel a

El magnifico vapor AIZKORI MENDI, saldrá de este puerto el próximo viernes 27 del corriente admitiendo carga para los puertos de Motril, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Bonanza, Huelva, Vigo, Villagarcía, La Coruña, Ferrol y demás puertos del Norte. También admite carga para los puertos de Larache, Ter, Casablanca, Villa Sanjurjo, Melilla y Ceuta.

Para informes, su Agente en Almeria: JOSE LOPEZ GUILLEN, En testamentaria.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Visite en Madrid el

HOTEL DE VENTAS

donde en

dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo
el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
UNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport
Maritime à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga
para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay,
Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cua-
tro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

VALDIVIA
CAMPANA
ALSINA

Saldrá de Almería el 12 de Octubre, de 1929 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido en los puestos.

PRECIOS EN TERCERA

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarote especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza **Para los de tercera clase comida a la española**

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.)
Ba. Príncipe, 75.—ALMERÍA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Dr. SERAFÍN TORRES

de la Beneficencia Provincial

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miercoles 2, 16 y 30 Octubre: 13 y 27 Noviembre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona mismo día, con escala en Cartago a. Alcaute y V. B. C. A.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

Dr. RAFAEL ARAEZ

Médico Oculista del Hospital Provincial

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

BULEVAR, 79, pral.

HIPERACIGIL

ANTES

FERIAS ANTIGASTRÁLGICAS

das, inapetencias, debilidad estomacal, saburra, cistenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Juan V. vas Pérez, Paseo del Príncipe 9.

Curas maravillosas

se consiguen empleando las curas vegetales del Abate Hamon: Curación de todas las perturbaciones originadas por la mala circulación de la sangre; de la diabetes, de la albuminaria; del reumatismo; enfermedades del estómago y muchas otras.

DEPOSITARIO PARA ALMERÍA Y SU PROVINCIA

EUGENIO DE BUSTOS

Centro de especialidades y droguería al por mayor Almacén de artículos fotográficos.

Calle de Granada, 35 y 37.

Véndese también en todas las farmacias y droguerías.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERÍA



SANGRE MALA

vicios o enfermedades de la misma, se curan con los
COMPRIMIDOS GIBBERT

Curación de la Sífilis crónica o hereditaria

¡Sin inyecciones! ¡Sin molestias!

Caja de 50 Comprimidos, pesetas 6'50 en Farmacias.

Pida el folleto explicativo gratis, o remita pesetas 7 en sellos o Giro Postal a la COMERCIAL TAMAGNO, S. A., Apartado 224.—BARCELONA, y lo recibirá franco.

VICH Y CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Octubre, magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el 29 de Septiembre, el nuevo y rápido vapor

Marqués de Comillas

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Octubre, el magnífico vapor

J. S. Elcano

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2 bajos

Lea usted "La Crónica Meridional"